
Ata da 42a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 14/08/2024
Horário: 16:00 h 
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2

Participantes: 

Nome Presença
ADRIANO VITOR Presente
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento
DIRCEU LUIS HERDIES Presente
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO

FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente
JULIANA SCHONTAG Presente
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente
MICHEL NOBRE MUZA Presente
THIAGO PEREIRA ALVES Presente
WALTER MARTIN WIDMER Presente
SERGIO A. PETROVCIC Presente
Rep. Discentes Presente
Rep. TAE Inexistente

__________________________________ 

Informes

1. Solicitação de Cancelamento de Matrícula (Karla)
Solicitação deferida de acordo com o Colegiado.

2. Uso e Saldo do Recurso Financeiro Edital PROPPI 15/2023.
Prof Thiago comenta com os professores sobre o saldo restante do Recurso Financeiro
Edital PROPPI 15/2023 e em caso preciso do uso do saldo ele estaria a disposição,
lembrando sempre de fazer um uso otimizado e consciente.

Pauta  

1. Apreciar a minuta de resolução do colegiado doPCAM sobre as diretrizes das
Unidades Curriculares de Orientação –
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https://docs.google.com/document/d/1E4iUZseRjkdx0a2iIHYRpDMVZe-i83Lt/edit?u
sp=sharing&ouid=114833012766842475126&rtpof=true&sd=true

Prof Thiago lê e explica a minuta para os docentes e define a necessidade de eleger um
orientador e relator para cada discente matriculado no programa. Ele também reforça a
importância de colocar a presença dos alunos na matéria ‘’prática orientada’’. Além disso,
foi lembrado de adicionar um email do IFSC com acesso ao SIGAA para os professores
externos ao programa.

O representante discente Erasmo reforça a importância de informar os discentes sobre a
minuta para que não haja dúvida quando forem executar as atividades, juntamente com a
orientação de seu orientador para executar o projeto.

2. Definirmos os ajustes no processo seletivo para o ingresso 2025:
Professor Thiago apresenta como funciona atualmente o processo seletivo do mestrado.
Após isso foi apresentado novas propostas para melhorar o processo seletivo, tais como:
os docentes de cada linha de pesquisa avaliam os trabalhos de suas respectivas linhas
para chegar a uma avaliação mais justa. Logo, cada docente concorre por uma vaga na
sua linha de pesquisa.

Prof Fernanda pensa que das formas propostas será muito fácil para a inscrição e seleção
dos candidatos que o projeto atual está funcionando de uma forma correta. Prof Mário
acredita que seria melhor fazer a entrevista na primeira etapa e depois avaliar a prova e o
projeto de pesquisa do candidato. O professor Walter pontua que os docentes devem ser
mais criteriosos na avaliação do projeto de pesquisa.

Ficou acordado que o processo seletivo 2025 se manterá sem alteração, somente a área
de cada docente que será mais especificada.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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